

新闻

紧俏车型加价、购车强卖保险均属侵权行为
众多汽车销售服务“霸王条款”被灭

■通讯员 罗斐茜

昨天,省工商局通报了全省工商系统前阶段开展汽车销售服务领域专项整治工作的相关情况。据统计,在近6个月的专项整治期间,全省工商共检查汽车销售服务企业2万余家(次),发现违法行为875起,责令改正660起,立案调查311件;已结案163件,占总数52%,涉及案值达680万元。

查处种种潜规则

随着汽车销量的增长,汽车消费申诉也呈明显上升态势。据省消保委数据显示,2010年一季度全省汽车消费申诉611件,比上年同期增长3443%。

省工商局有关负责人指出,目前汽车销售服务领域不同程度地存在几大问题:瞒天过海、变相加价、合同陷阱、以副充正、零修整换、强制保险和模糊计价等。

今年3月,浙江工商机关在全国率先开展了声势浩大的汽车销售服务业专项整治行动。

通过近6个月的专项整治,如“车贷担保收费附保险”、“紧俏车型加价”、“强制汽

车装璜”、“汽车配件标识不规范”等一批不正当竞争案件、行业内长期以来司空见惯的不合理“潜规则”被曝光并得到查处。

今年一季度全省汽车消费申诉611件,而到了第二季度,汽车消费申诉明显下降,全省共受理了359件,同比下降41%;而二季度全省汽车销售总量却增长了75%,表明整顿规范工作已见成效。

154条“霸王条款”被废止

在汽车的销售、保养和维修过程中,汽车销售合同往往采用固定条款及格式,而其中不乏买卖双方权利义务不平等,损害消费者利益的霸王条款。

针对这一情况,台州黄岩、临海等地工商局召开全市汽车类合同格式条款专家评审会,对各式合同进行逐一审查,部分合同中存在的霸王条款、权利义务不平等、损害消费者利益等问题得到了合理的解决。

诸暨市工商局则直接将辖区内近30家汽车销售商的销售、维修、按揭、保险合同文本进行备案,并聘请消费者代表担任义务监督员,定期向义务监督员征集企业销售服务过程中的相关信息和情况,并对征集到的信息通过行政约谈、行政提示等方式来解决其合同条款中存在的瑕疵和缺陷。

通过专项检查,全省共修改不公平汽车销售维修格式条款154处。

出台汽车销售服务新规范

省工商局还出台了《关于进一步规范汽车销售服务行为的实施意见》,在全国率先建立起汽车销售服务行业“四项监管制度”、“四项自律制度”。

通过“主体资格检查制度、格式合同备案制度、信用评价制度、日常巡查制度”这“四项行政监管制度”的实行,工商部门将结合责任区监管制度,定期对汽车流通服务企业进行主体资格检查。工商部门还开展对4S店的信用评价和信用分类监管,对违法、失信企业加大日常监管力度,实施信用提示、信用预警和信用降级。

“四项企业自律制度”则针对汽车销售服务企业应当建立汽车及配件经销台账制度、汽配和服务信息公示制度、汽车维修保养管理制度和汽车消费纠纷处理承诺制度。

据悉,下一步,全省各级工商部门将从“销售服务行为监管”、“配件质量监管”、“汽车消费维权”及“行业自律规范”等方面进一步加强汽车销售服务领域的日常监管。

收钱就做有利于被告人的表决?

云和法院原院长涉嫌受贿案进入起诉阶段

■通讯员 李剑

本报讯 今年5月,云和县法院原院长蓝某因涉嫌受贿罪被检方立案查办。案发时,蓝某系云和县十四届人大代表,云和县法院院长、党组书记,为副处级领导干部。日前,笔者从丽水市检察院获悉,该案侦查终结且已进入审查起诉阶段。

今年5月,丽水市莲都区检察院在自行侦查中发现,时任云和县法院院长蓝某涉嫌受贿。当月17日,该院对其立案侦查。6月2日,蓝某被依法逮捕。

据检方侦查查明,蓝某在担任景宁县法院院长、云和县法院院长期间,利用职务上的便利,为他人谋取利益,收受贿赂共计15万元。2002年至2003年期间,景宁法院审判综合大楼工程实际承建人叶某与项目经理潘某为取得时任景宁法院院长蓝某的关照,分别送给蓝3万元与8万元,蓝如数收下。2007年,云和法院审判综合大楼工程实际承建人俞某为让时任云和法院院长的蓝某关照其结算工程尾款,送给蓝2万元,蓝某如数收下并积极为俞某结算工程尾款。2009年,云和法院在审理刘某受贿案中,刘某亲友为取得蓝对案件当事人的关照,送给蓝2万元,蓝也如数收下。受此影响,蓝某在主持云和法院审委会讨论刘某受贿案时,做出了有利刘某的表决。

黄光裕终审维持原判
其妻改判缓刑

■新华社 李京华

北京市高级人民法院30日对黄光裕非法经营罪、内幕交易罪和单位行贿罪案终审宣判,维持一审判决,黄光裕获有期徒刑14年。黄光裕的妻子杜鹃终审改判,由一审有期徒刑3年6个月改为有期徒刑3年缓刑3年。

据悉,今年5月18日,北京市第二中级人民法院对黄光裕作出一审判决,认定黄光裕犯非法经营罪,判处有期徒刑8年,没收财产人民币2亿元,犯内幕交易罪,判处有期徒刑9年,罚金人民币6亿元,犯单位行贿罪,判处有期徒刑2年,三罪并罚,决定执行有期徒刑14年,罚金人民币6亿元,没收财产人民币2亿元。

北京市第二中级人民法院经审理查明:2007年9月至11月,黄光裕违反国家有关规定,非法兑换港币822亿余元。2007年4月至9月,黄光裕作为北京中关村科技发展(控股)股份有限公司的实际控制人、董事,在决定该公司与其他公司资产重组、置换事项期间,指使他人使用其实际控制的85个股票账户购入该公司股票,成交额累计人民币14.15亿余元。至上述资产重组、置换信息公告日,上述股票账户的账面收益额为人民币309亿余元。此外,2006年至2008年间,黄光裕作为国美公司和鹏房公司的法定代表人,为给该两公司谋取不正当利益,直接或指使他人给予相怀珠等5名国家工作人员的款物折合人民币456万余元。

一审判决后,黄光裕因对定罪量刑有异议及认为罚金方面判决过重而递交了上诉状。黄光裕妻子杜鹃也一同提出上诉。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

遗失声明

浙江法制报徐晓遗失记者证一本,证号B33001901000001,声明作废;遗失身份证,证号330681198111071535,特此声明。

提存公告

张素云根据2001年11月14日与乐根亲签订的《房屋买卖合同》之约定,于2010年8月3日将坐落在浙江省舟山市定海区桔园新村南区23幢58号103室剩余购房款人民币陆万肆仟元提存于我处。请乐根亲或其合法继承人于2015年8月3日之前到本处来领取上述款项。逾期不领取,提存标的扣除提存费用后归国家所有。我处联系地址:浙江省舟山市定海区解放东线159号二楼。

电话:0580-2036855 邮政编码:316000
浙江省舟山市方正公证处
2010年8月31日

(上接第1版)

案发后,工地才增派巡逻力量

文苑小区只有一个出入口,门口值班的省直同人物管保安说,门口一直有人,每8个小时换次班。

那么,小偷是怎么进入小区的呢?偷窃得手后又是怎么跑出小区呢?

小店老板和许多居民怀疑,小偷在白天就躲进小区了。

“我们玩躲猫猫,我藏在一个角落里,他们找了2个钟头也没找到我呢!”13岁的夏莉君在小区住了7年,小姑娘说小区有不少隐蔽的地方。

而小区四周的围墙只有一人多高,围墙内外不仅没有设置防止翻墙的设施,也没有监控设备,一个成年人是很容易翻墙进出的。

“庭院改造已经半个月了,自从前天

晚上出了这个事之后,我们都怕得很!”汪阿姨说,一开始,小区里面只有工地派出的那个老人在晚上巡逻,小区物业也有2个人在巡逻,但对这么大的一个小区来说,巡逻人手根本不够。

前天晚上,工地加派了3个巡逻员。

“虽然他们增加了人手,但是我们心里还是不踏实。毕竟不是专业巡防队。”居民们说,庭院改造前,社区还发放了简易的门窗防盗报警器,可万一要是遇上凶悍的小偷,也不知道靠不靠得住。所以,他们觉得有专业的巡逻队才是防盗关键。

加强夜间巡逻是防盗最好办法

记者联系了文苑小区所属的文华社区书记王克勤。她表示,文苑小区确实是

由施工单位负责施工期间安全的,施工单位一进驻小区,就与社区签订了防盗等有关方面的协议。协议规定,施工方给每户居民投了保险。“案件派出所正在处理。保险公司也已经介入理赔了,最高一户损失在1万元左右。”

庭院改造过程中如何防盗一直是个让人头痛的问题。因此,除了投保,社区还给每家每户发放了简易的门窗防盗报警器。“我们希望居民也能提高自我防范意识,把报警器利用起来。家中不要存放大量现金,贵重物品一定要妥善保管。”王克勤说。

警方表示,加强夜间巡逻密度、人员数量,是庭院改造过程中防盗最有效、最直接的办法。因此,社区和西湖区城管办目前已召集了辖区内所有的施工单位,协商如何加强巡逻力度。文华社区也正和派出所商量,在晚上增派专业的安全巡防大队巡逻。